

玉環公主與飛燕王子

一

在不很久以前，在不很遠的地方，胖胖國和瘦瘦國是相鄰的兩個國家。

胖胖國版圖遼闊，地底盛產石油、山裡富藏鑽石，人民因此很有錢，養尊處優都吃得胖胖的，體型就像一顆圓呼呼的球。

瘦瘦國版圖狹小，缺乏天然資源，土地也貧瘠，人民雖然窮困，但勤奮工作省吃儉用，身材都瘦瘦的，像根細細的竹竿。

地圖上的胖胖國，形狀剛好也圓圓大大的，瘦瘦國則是長長窄窄的。

胖胖國的學生上地理課時，老師說：

「瘦瘦國的形狀啊，就像一隻乾巴巴緊張兮兮的竹節蟲。」

瘦瘦國的學生上課時，地理老師說：

「胖胖國看起來啊，就像一顆油膩膩反應遲鈍的胖豬頭。」

但兩國的老師都會說同一句話：

「注意看喔，兩國邊界有一道很長的高牆！」

地圖上蜿蜒在邊界的城牆就像一道醜陋的疤痕，這是多年前胖胖國的一位皇帝建的，他不喜歡人民和瘦瘦國來往。

胖胖國瞧不起瘦瘦國的貧窮瘦弱，瘦瘦國也不喜歡胖胖國的財大氣粗。

胖胖國懶得出門、瘦瘦國沒錢旅遊，因為城牆阻隔，他們都看不到鄰國的真實樣貌，只從自己國人流傳下來的評價，對鄰國存著不好的印象。

二

胖胖國的玉環公主，從小被餵得肥嘟嘟的。每天除了豐盛的三餐，還有下午茶、點心、宵夜……輪番上陣。

「我們皇室要做人民的榜樣。」皇帝常提醒她。說完會伸出胖胖的手臂，朝牆上行禮，「大肥王朝」皇室畫像一字排開：肥史皇、肥文帝、肥武帝……都眯著小眼堆著肥肉微笑。

「這麼胖好嗎？」玉環很疑惑，祖先們都有高血壓和糖尿病，還未到老年就走不動了，只能躺著讓人伺候。

雖然玉環被大家稱讚是個標誌的大美人，比古時候的楊貴妃還美，她卻希望人們注意她的歌喉。她喜歡唱歌，歌聲也悅耳，一開口唱，天上的雲都停止飄動、水裡的魚都游上來聽，還會震破皇宮的玻璃。

「公主唱歌真好聽！天生自備強大的共鳴音箱，果然不得了！」僕婢們邊掃著碎玻璃，邊稱讚玉環的歌聲好是因為身材胖的關係。

「才不是！我甜美的歌聲跟身材無關！」她心裡抗議著。

有時候，胖胖國的時尚雜誌會以玉環公主為封面人物，並有記者採訪她。

皇帝給玉環一份稿子，上面寫著要她背熟的標準答案。

「請問您的夢想是？」記者問。

「成為全國體重最重的女性。」玉環笑著照稿回答。

「您的興趣是？」

「吃美食、泡溫泉、看相撲比賽。」玉環笑著照稿回答。

「請問您討厭什麼事物？」

「運動跟瘦子。」玉環笑著照稿回答。

「您最喜歡的歌是哪首？」：

「快樂胖胖歌。」玉環笑著照稿回答。

採訪完畢，玉環卸下笑容、鬆了口氣，終於不用當個洋娃娃了。她倚著皇宮陽台眺望遠方，滿腹心事。

只有胖才是美，為了胖而努力，除了胖沒有其他重心與選擇，她不喜歡這樣的人生。

她也好奇其他國家的人過著怎樣的生活，想出國去看看，但旁人都勸她說：

「自己國家最好最舒服了，其他國家都怪怪的，尤其瘦瘦國，又窮又無聊，出國有什麼好玩的？」

胖胖國的人覺得旅遊很麻煩，喜歡宅在家吃東西看電視睡大覺。

玉環常覺得悶，這時候她就會到郊區去盡情唱歌，因為她在皇宮唱會震壞玻璃，所以大家也不反對她外出。

這天，她乘坐一隻大象，朝宮殿外搖搖晃晃出發了。

三

瘦瘦國的飛燕王子，從小被要求不准貪嘴：一天只有二餐，不可以喝含糖飲料，也不能吃零食點心。王后為他準備的褲子腰圍都很窄，得用力吸氣縮小腹才扣得上。

「你是王子，要做百姓的模範。」王后突然出聲，飛燕嚇一跳，又輕又瘦的母親何時走近他都沒察覺。因為窮，王宮裡沒有什麼畫像和收藏品，只放了幾個廣告人形看板，和王后輕瘦的身材一起無聲地訓示大家要當紙片人。

瘦巴巴的飛燕王子，被大家稱讚是玉樹臨風的帥哥，高瘦的身材是個衣架。他卻希望人們注意他的文采，他喜歡寫詩，隨身攜帶紙筆，一有靈感就當場創作。他還摺紙飛機，丟出後可以在空中盤旋七圈，落地前就能寫出一首五行詩，自稱「七圈成詩」。

「對對對！王子搜索枯腸、殫精竭慮，難怪那麼瘦！」大臣撿起地上的紙飛機(可以回收再利用)，並用了感覺跟瘦有關的成語來讚美他。

「我這是信手拈來的天分，跟身材有什麼關係？」他嘀咕著。

王后為他安排了宴會，邀請貴族中的瘦女孩讓他物色結婚對象。

「皮包古公爵的千金珊比芭小姐呀，她瘦得**美人上馬馬不知**呢！」王后在飛燕耳邊推薦。

「提到這句話啊，聽說某國公主前陣子還壓傷一匹馬呢！真是**美人上馬馬不"支"！**」

王后大聲取笑鄰國公主，宴會上的女孩們聽了也輕輕地笑個二聲，她們盤裡只有二片生菜，不時喝幾口無糖綠茶充飢。宴會只提供這二樣食物。

珊比芭小姐來找飛燕聊天，聊的都是如何變得更瘦更輕，他很不感興趣。

後來賓客們跳起了**健康瘦瘦拳**。

「瘦瘦拳呀瘦瘦拳！」伸右拳跨左腳。

「拳拳瘦呀拳拳瘦！」伸左拳跨右腳。

就這二句不斷重複，眾人卻跳得很起勁，他趁機開溜，躺在馬廄旁稻草堆上，仰望天空白雲。

飛燕覺得寂寞，沒有人了解他。大家都一味追求纖細的身材，把日子過得乏味無趣，這樣的人生有什麼意思呢？

跨上馬，他朝邊境而去，聞聞花香聽聽鳥鳴，讓自己透透氣。

四

玉環公主和飛燕王子沿著城牆邊走，都正想著鄰國的人過著怎樣的生活。

看四下無人，玉環便開口唱起歌來，歌聲越過高牆傳到飛燕耳中。

「這歌聲……太美妙啦！」渾厚甜美的嗓音，是他從所未聞的天籟。

他詩興大發，立刻掏出紙筆在馬背上寫詩，寫完摺成紙飛機朝牆頭一擲，它輕盈地越牆而去，在玉環的眼前盤旋七圈，緩緩落下。

她驚奇地打開紙飛機，看見俊秀的字跡寫著：

「百花盛放的原野，芬芳

眾鳥齊鳴的森林，悠揚

蔚藍深邃的大海，蒼茫

浩瀚無垠的星空，燦亮

妳歌聲的翅膀帶著我翱翔！」

玉環讚嘆寫詩者的才華，而且他竟然聽懂她歌聲中的想像，這就是所謂的知音嗎？她用宏亮的歌聲傳送過去：

「謝謝你的讚美，我叫玉環，請問尊姓大名？」

因為飛燕聲音不夠大，只好繼續寫在紙上丟過去。

「我叫飛燕，興趣是寫詩和丟紙飛機。」

「你詩寫得真好，也寫出我的心聲。唱歌是我的興趣，可惜沒人懂得欣賞。」

「我也是！」

歌聲與紙飛機一來一往，兩人都有喜逢知音、相見恨晚的感覺，也顯得時光飛逝。

「啊！我該回家了！」他們不約而同地提到，真有默契。

兩人約定好下周同一時間、地點再見面，便各自回宮。

五

約定日期當天剛好是瘦瘦國的斷食日，整天都不能吃東西。還不到中午飛燕就餓得頭暈眼花，就去小睡一下來逃避飢餓感。

「完蛋了！」當他醒來立刻驚覺不妙，竟然睡到黃昏了！

早已過了約定時間，天色已暗，他虛弱地騎馬趕去，丟了幾次紙飛機，才終於越過牆，但隔牆靜悄悄的，沒聽到任何聲音。玉環應該等不到人，離開了。

是的，玉環等了好久，不明白飛燕為何爽約？生病了嗎？嫌棄她胖嗎？被安排結婚了嗎？

玉環回到宮殿後繼續胡思亂想，她不想說話，也笑不出來，而且沒有胃口，食不下嚥，便漸漸瘦了。

「啊！這是誰？」她照鏡子看見變瘦的自己，嚇一跳。皇帝憂心忡忡地傳太醫來把脈。

「這是一種心病，在我們國家很罕見。好像叫做憂……鬱症？」太醫診斷。

宮裡人仰馬翻，玉環卻想到：如果繼續瘦下去，她就可以去瘦瘦國找飛燕了！

飛燕錯過與玉環的約定，觸動了一個瘦瘦國的咒詛：**食言而肥**——不守信用就會變肥，他就突然胖起來。

變胖對飛燕來說不是困擾，他只擔心自己爽約，玉環會不會著急？會不會因此討厭他？

煩躁也讓飛燕到處找食物吃，體重更直線上升。旁人以為王子生了怪病，擔心不已。

但飛燕有個好主意：變胖了就可以到胖胖國找玉環向她解釋，咒詛也能解除。

沒過幾天，不安的玉環、焦慮的飛燕，分別偷溜到兩國邊境的通關口。

胖胖國的關口有個磅秤，站上去體重夠重到讓指針上彈敲響開關，門就會開。

飛燕先退後三步再助跑，用力往磅秤上一跳，指針緩慢上彈輕輕擦到響鈴。

「叮~~」微弱地發出一絲鈴聲，勉強過關。

瘦瘦國關口的門很窄，只要身材夠瘦，穿過入境門就算過關。

玉環用束帶勒緊肚子，拚命吸氣，側身歪臉斜嘴用力把自己擠呀擠呀塞進那道小窄門，感覺內臟都快噴出喉嚨了，終於全身通過。

兩人陰錯陽差地各自踏進了對方的國土，展開新的體驗。

六

瘦瘦國的人真如傳言中瘦得要命，玉環還發現，原來人類的下巴只有一個啊！腰上沒有游泳圈，兩腳之間可以有 60 度以上夾角的空隙，俐落地擺動著。

比原本少了一半體重的玉環，在瘦瘦國還是算胖子，路人都用嘲笑的眼光看她。

瘦瘦國沒有車子坐，得走路、騎腳踏車；沒有電梯，要一步步爬樓梯。

食物種類很少，大多是清淡的生菜沙拉、高纖無糖豆漿……她覺得像牛在吃草料。

玉環走得氣喘吁吁，快昏倒了，彷彿看到珍珠奶茶、巧克力蛋糕、炸雞腿、漢堡……在跟她招手，真想回國大快朵頤一番！

可是她想，這裡的人看不起胖子，飛燕一定也喜歡瘦的女生！他應該也很瘦，雖然父皇說瘦的男生不可靠，但是他有才華，又懂得欣賞她……是她難得遇見的好對象。

為了愛她要撐下去！

不久她的胃口變小，人也更瘦了，很快就習慣這裡的生活方式。

她也發現瘦瘦國的人做事有效率，在整潔的街道上慢跑，彼此親切打招呼，充滿活力，並沒有自己國人說的那麼神經質。

飛燕王子到了胖胖國，他看得目瞪口呆。每個人看起來都長得一樣：眯眯眼雙下巴，白白胖胖圓滾滾，巨大而緩慢地移動著。

胖了一倍的他在此還是受到歧視，於是他穿上五件衣褲加厚外套，本想要把臉打腫來充胖子，擱了自己一巴掌後覺得好痛也好蠢，於是放棄這招。

到處是美食餐廳，食物好甜好油，飛燕很不習慣，甜到嘴巴抽筋，還拉了肚子。但因之前的「食言」，他還是肥肥的。

隨處都有輸送帶跟電梯，幾乎沒走什麼路的飛燕，覺得自己行動遲緩了起來。

他看到一本雜誌，封面是玉環公主的照片，天啊她好胖！可是他想到她優美的歌喉、隨和的個性，還是很欣賞她。雜誌上說她喜歡胖男人，才有安全感，飛燕就決定繼續變胖吧！

他當起街頭藝人表演紙飛機特技，得的賞金就買食物來吃，漸漸感覺到美食在彌補他飢餓多年的嘴巴與腸胃。

他也挺喜歡胖胖國人悠閒的步調，大而化之的個性，圓圓的外表很可愛，並不像自己國人說的那麼噁心。

七

在彼此國家適應後沒多久，兩國分別都傳出公主王子失蹤的消息。兩國也為此事大亂，而有傳聞說王子公主在邊境出現過，彼此就咬定是對方國家綁架了他們！

「心胸狹窄的瘦子國，警告你們，趕快把公主交還！」

「癡肥懶惰的豬頭國，別胡說！你們才要還我們王子！」

「還裝傻！你們鼠肚雞腸，嫉妒我們很久了！」

「亂栽贓！不要用你們的肥嘴含油噴人啊！」

兩國彼此透過廣播叫囂對罵，局勢越來越緊張，搞不好要開戰了！

他們趕緊奔回自己國家要解釋，但是到了邊境，玉環瘦到敲不響鈴聲，飛燕胖到擠不過窄門！急著跟守衛表明身分，守衛都大笑，根本不相信：

「你是王子的話，那我就是國王啦！」

「公主哪有這麼瘦？今天愚人節啊？」

玉環只好開嗓證明身分，守衛立刻賠罪，幫她打開門：飛燕丟紙飛機驗明正身，守衛特別開了車道柵門讓他通行。

同時，飛燕聽到歌聲，玉環看見紙飛機，高興地與對方相認，雖然彼此身材都與原本想像的不同了。見面後，王子的肥也消減不少，不過還是比出國前胖許多。

總之，二人先各自趕回皇宮解釋，及時化解了兩國的緊張局勢。

八

胖胖國皇帝看見女兒更瘦了，當場昏倒，想趕快把她養胖。但玉環不想變胖，她覺得變瘦後腳步輕盈了，走路也不喘，她喜歡自己現在的樣子，不管別人眼光了。

瘦瘦國王后看見兒子更肥了，不禁大哭，想馬上幫他減肥。飛燕卻不想減肥，他覺得變胖後腳步穩重了，強風吹不跑，天氣涼了也不覺得冷，他認為這樣子很舒服。

雙方父母拿他們沒辦法，這種身材在自己國家都找不到好對象，乾脆就讓他倆結婚吧！

他們在兩國邊境都各有一棟房子，胖了點就住在胖胖國，瘦下來就搬到瘦瘦國，兩邊輪流住。

不久他們陸續生下小孩，有的胖、有的瘦、有的不胖也不瘦，每個都是他們的寶貝。

孩子們有的喜歡做點心、有的喜歡打籃球、有的愛數學、有的愛畫畫，家裡好熱鬧。

而玉環繼續唱歌，飛燕不忘寫詩。

玉環的歌聲吸引了瘦瘦國的人，飛燕的詩作也受到胖胖國的歡迎。

人民發現鄰國其實挺有趣的，想多認識對方，開始有更多來往：胖胖國試著引進高纖蔬果汁，瘦瘦國也嘗試珍珠鮮奶茶；胖胖國跳著「健康瘦瘦拳」，瘦瘦國也唱起「快樂胖胖歌」。

漸漸地，胖胖國邊境入口的磅秤標準降低了，瘦瘦國邊境入口的門距放寬了，讓兩國人民來往可以更密切。

漸漸地，雙方覺得那道長長的城牆是不方便的阻隔，於是一段一段的開始拆除，彼此都可以看見對方的國土，不再用刻板印象揣測鄰國，更可以彼此旅遊、留學、通婚。

當孩子們問起城牆的歷史，飛燕和玉環就會說起當年他們認識的經過。

後來上課的時候，老師們介紹胖胖國和瘦瘦國時，都會說彼此是世界上最好的鄰居：地圖上相鄰的兩國像是圓圓的太陽與彎彎的月亮並肩在一起，各有特色、相互輝映。

對了！圖上那道醜陋的疤痕，後來全都消失囉！